

## В.В. ПУТИН: ШКОЛА ДОЛЖНА ДАВАТЬ НЕ ТОЛЬКО ЗНАНИЯ



**ПРЕЗИДЕНТ СЧИТАЕТ – НАСТАЛО  
ВРЕМЯ УДЕЛЯТЬ БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ  
ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ И ГУМАНИСТИЧЕСКОЙ  
СОСТАВЛЯЮЩИМ ОБРАЗОВАНИЯ**

14–15 октября в Пензе состоялся форум Общероссийского народного фронта «Качественное образование во имя страны». С участниками встретился Президент России В.В. Путин. РГПУ им. А.И. Герцена на этом масштабном мероприятии представлял профессор факультета математики С.Е. Рукшин, признанный эксперт по работе с математически одаренными школьниками. На пленарном заседании он внес ряд инициатив, получивших одобрение Владимира Владимировича.

Несомненно, знаковым является и выбор места проведения форума – он состоялся в Пензенской областной библиотеке им. М.Ю. Лермонтова в дни, когда страна отмечала 200-летие со дня рождения поэта. В чем-то это определило и тематическую направленность мероприятия, на котором обсуждались проблемы нравственности и

гласили на форум и тех участников образовательного сообщества, конструктивная критика со стороны которых уже не вызывает такого возмущения, как еще несколько лет назад. Оно и понятно: настало время диалога.

«Проблемы образования касаются каждого гражданина страны, – подчеркнул В.В. Путин, открывая встречу. – Поэтому необходимо общественное согласие по всем воп-

Президент согласился с предложением С.Е. Рукшина признать самостоятельную ценность среднего образования, подумать над возобновлением специалитета по педагогическим и инженерным направлениям в вузах, а также содействовать восстановлению единого образовательного пространства. «Фундаментальное ядро, связывающее интересы преподавателей физики, математики с созданием национального, повторяю, духа воспитания в гуманитарных дисциплинах – это то, что нам сейчас необходимо. Мы не можем дальше разъединять страну распадом

образовательного пространства на удельные княжества», – говорил Сергей Евгеньевич.

В ходе работы дискуссионной площадки «Качество образования в России: традиции и развитие» под руководством С.Е. Рукшина было выработано следующее предложение: школа должна получить право выдавать аттестаты по итогам обучения тем выпускникам, которые не будут поступать в вузы и, соответственно, не собираются сдавать ЕГЭ. Оно нашло поддержку у участников форума и отражено в его резолюции.

*По материалам из открытых источников*

## НАВСТРЕЧУ ГОДУ ЛИТЕРАТУРЫ

14 октября ректор РГПУ им. А.И. Герцена В.П. Соломин и президент Г.А. Бордовский провели встречу с известным литератором и историком, главным редактором журнала «Звезда» Я.А. Гординым. Он представил преподавателям и студентам свою новую книгу «Русская дуэль. Философия. Идеология. Практика».



Слева направо: Г.А. Бордовский, Я.А. Гордин, В.П. Соломин

Гость поинтересовался, чем живет сегодня ведущий педагогический вуз страны, какие темы волнуют студентов и преподавателей. «Герценовский университет – это целый отдельный мир», – подчеркнул Яков Аркадьевич. Зашла речь и о предстоящем Годе литературы, объявленном в России в 2015 году.

Презентация книги состоялась в дни празднования 200-летия со дня рождения Михаила Юрьевича Лермонтова и прошла в Зимнем саду Фундаментальной библиотеки в рамках проекта «Герценовские литературные встречи». Я.А. Гордин рассказал о европейских дуэльных кодексах, об особенностях русской дуэли, эволюции дуэлей, исторической роли дуэльных поединков. В заключение исследователь ответил на вопросы аудитории.

*Информация Фундаментальной библиотеки*

воспитания российской идентичности, подготовки и профессиональной деятельности современного педагога, содержания образования в школе.

Форум объединил более пятисот участников, в числе которых оказались не только активисты Общероссийского народного фронта, но также депутаты, представители Общественной палаты и доверенные лица Президента. При-

ростом, связанным с дальнейшим развитием образования вообще и школьного образования в частности. Мелочей здесь, безусловно, нет. Важно и содержание образовательных программ, и квалификация преподавателя, и состояние школьных зданий, и техники. И, вновь повторю, ответственность учителя за качество, за результаты своей работы – очень и очень высокая».